



Прочитал в одном доселе уважаемом издании репортаж с местной акции «Бессмертный полк» и, признаюсь честно, был несколько удивлён. Удивлён, разумеется, не лейтмотивом статьи, ибо родившаяся в последние годы у нашего народа традиция шествовать на День Победы с портретами родных героев не может не вызвать сочувствия у всякого уважающего себя публициста-патриота. Ценность Великой Победы мая 1945-го года, несмотря на безжалостный бег времени, лишь укрепляется в сознании народа-победителя. Автор, безусловно, прав, говоря о том, что трепетное отношение к этому ключевому событию национальной истории прививается подрастающему поколению не учебниками и фильмами, оно впитывается с молоком матери.

Смушают в статье некоторые незначительные на первый взгляд подробности, мелочи, в которых, как принято говорить, скрывается лукавый. Чего стоит, к примеру, одна только

авторская оценка выступления Анатолия Тихомирова на митинге, состоявшемся после шествия «Бессмертного полка». Речь этого господина, оказывается, была столь искренней, что **«не имела ничего общего с формализмом»!** А цитата из Тихомирова о том, что «они» (не совсем ясно, кого имел в виду оратор) **не позволяют «переписать историю и забрать победу у советского народа»**, по-видимому, должна привести читательскую публику в настоящий патриотический восторг.

Кто-то, может быть, и клюнет на сии тихомировские перлы, щедро приправленные приторным соусом субъективного репортёрского мнения, но лично я верю, что большую часть нашего народа на мякине не проведёшь! Патриотизм по расчёту, личный пиар на священной памяти, предвыборное краснбайство и раздача подарков у Вечного Огня – всё это должно создать у людей, пришедших поклониться народному подвигу, впечатление неподдельной искренности вконец обанкротившегося, как мне кажется, политика, который на склоне своей никчёмной карьеры решил потешить безмерно расплзшееся самолюбие думской синекурой? Избави нас бог от таких «патриотов»!

Совершенно бессмысленно прививать оспу телеграфному столбу. Никакие публикации от самых талантливых и изощренных литераторов не убедят нас в патриотизме господ с сомнительной репутацией. Подобные статьи способны разве что поставить под сомнение репутацию самих литераторов, неожиданно вызвавшихся вытащить из затхлого болота «политического бегемота»...

Почему бы уважаемому изданию не рассказать, к примеру, о том, как по-настоящему господин Тихомиров ратует за историческую память и не позволяет «переписать историю и забрать победу у советского народа» в свете его повседневной законотворческой деятельности? При поддержке Анатолия Федоровича и фракции «Единая Россия», помнится, некогда в областном парламенте был проведен позорный, на наш взгляд, закон, который уравнивает подвиг настоящих освободителей Дальнего Востока – народоармейцев и красных партизан – с белогвардейским пособничеством японской интервенции. Правящее большинство не без помощи господина Тихомирова отказало народу автономии в священном праве отмечать победу в Волочаевском бою, порешив на фракционном междусобойчике, что респектабельным господам не пристало устраивать идеологический моветон; посему следует учинить на легендарной сопке Июнь-Корань, политой кровью бойцов Народно-революционной армии, поминальное молебствие, всенепременно с крокодиловыми слезами высокопоставленных чиновников.

То, что господин Тихомиров, по-видимому, позиционирует себя с белогвардейцами, –

меня не удивляет нисколько. Думаю, он истинный наследник Колчаков и Врангелей, Деникиных и Юденичей, то есть всех тех, кто для спасения своих уничтоженных революцией привилегий и капиталов не постеснялся встретить на русской земле хлебом и солью интервенционистские силы четырнадцати иностранных держав. Он настоящий «защитник исторической памяти», правда, не столько о Великой Отечественной войне (в этом деле, уверен, и без него как-нибудь разберутся), сколько о белогвардейцах – пособниках японской интервенции.

Биография Анатолия Федоровича – образчик того, как можно в условиях нищеты большинства народа удачно устроить свою собственную жизнь. Зарплата в триста тысяч целковых и квартира в 216 квадратных метров – чем не местный барон? На кой ему, новоявленному барину, победа под Волочаевкой? Могу предположить: народоармейцы и красные партизаны, являются Анатолию Федоровичу лишь в кошмарных снах и то после какого-нибудь несварения, вызванного чрезмерным употреблением рябчиков и ананасов, обильно политых из шампанской бутылки во время великосветского раута или посещения фешенебельного ресторана.

Полагаю, выше приведен исчерпывающий политический портрет местного высокопоставленного «патриота». И тем непонятнее для меня панегирики в пользу господина Тихомирова от тех, кто еще вчера яростно и по делу выступал против него в печати. Что это за кульбиты на журналистском поприще? Случайная ошибка или пробный шар новой газетной кампании? После несколько анекдотичного, а потому нашумевшего первомайского променажа деятельность коллег стала вызывать много таких вопросов, которые уже невозможно не задать публично.

Владимир САХАРОВСКИЙ